

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ЧЕТВЕРГ
13
августа
1942 года
№ 95 (1492)
цена 5 коп.

Организованно провести сев озимых

Уборка урожая совпадает с севом озимых культур. Организованно провести озимой сев—это значит заложить основу урожая будущего года.

Северные районы области уже начали озимой сев и широко ведут посевные работы. В нашем районе робко и медленно к севу приступили единицы колхозов. Ни в коем случае нельзя откладывать и растягивать сроки сева. Во время посеять—это значит создать всходам необходимые условия для роста, благоприятной зимовки и, следовательно, обеспечить высокий урожай озимых.

Опыт прошлых лет учит, что поздний сев дает низкий урожай. В колхозе «Красный металлист» на участках позднего посева получают урожай озимых в два раза меньше, чем на участках раннего посева.

Известно, что наш район недовыполнил план весеннего сева. Долг всех нас, трудящихся района—это позорное пятно смыть путем посева озимых культур. Мы должны не только выполнить план, но и перевыполнить его, засеять каждый клочок свободной земли, освоить новые земли.

Особое внимание следует обратить на качество семян. Обмолот урожая с семенных участков надо провести без за-

держки и сеять только высококачественными отборными семенами.

С началом озимого сева усложняется уборка урожая. Допущение очередности в этих работах приведет к пагубным последствиям. Чтобы сев и уборка проходили с равными успехами, требуется так расставить силы колхозников, использовать всю имеющуюся тягловую силу, чтобы на всех участках работа кипела по-военному. Многие председатели колхозов плачут, что у них нехватает лошадей. В то же время имеющемуся коню нет надлежащего ухода, кормят лошадей только подножным кормом, относятся к нему варварски. До сих пор в районе использование на полевых работах крупного рогатого скота не приняло массового характера. Пора покончить с вредной недооценкой этой дополнительной тягловой силы.

Дирекции МТС следует уделить севу озимых больше внимания. Надо смелее внедрять агрегатный способ ведения работ, что сэкономит много горючего, ускорит общий ход сева.

Самоотверженность, высокопроизводительный труд работников колхозной деревни обеспечит проведение и уборки урожая и сева озимых культур так, как этого требует военная обстановка.

Соревнование сельсоветов в борьбе за первенство на уборке урожая

(данные о ходе уборки зерновых культур на 11 августа)

Наименование сельсоветов	План га	Убрано га	Проц. выполнения
Чиряевский	1980	755	38
Черновский	1962,5	710	36,2
Молчановский	3077	1067	34,7
Аносковский	2646	901	34
Пикшенский	1701	578	34
Илларионовский	2048,5	656,5	32,5
М.-Майданский	1725	552	32
Н.-Слободский	2697	835	31
Ждановский	607	187	30,7
Язовский	2412	719	29,8
М.-Болдинский	2051	602	29,3
Апраксинский	3012	881,5	29,2
Б.-Болдинский	2222	633,5	28,5
По району	28141	9077,5	32,2

По району 28141 9077,5 32,2 Многие колхозы нашего района закончили жнитво ржи и приступили к косовице озимой пшеницы и яровых культур. В связи с этим показатели социалистического соревнования на уборке сегодня в газете включают и яровые зерновые культуры.

В период от 7 по 11 августа вперед выдвинулся Чиряевский сельсовет, который по темпам косовицы обогнал че-

Первое зерно—государству

Колхоз „Победа“, М.-Болдинского сельсовета, отправил государству в счет хлебопоставок первые центнеры зерна но-

вого урожая. За два дня на заготовительный пункт вывезено 75 центнеров ржи.

И Тюльнев.

УБРАТЬ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ, НЕ ДОПУСТИТЬ ПОТЕРЬ— ТАКОВ ПРИКАЗ РОДИНЫ!

Уберем весь урожай до последнего колоска

Товарищ Калинин в своей статье к председателям сельских советов и всем колхозникам пишет что допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время является предательством интересов родины. Наш колхоз борется за то, чтобы убрать и сохранить весь урожай до последнего колоска, дать больше хлеба бойцам Красной Армии и повысить натуральные доходы колхозников.

Мы следим за посеванием культур и не допускаем перестоя хлебов на корню. Жнитво озимых начали 1 августа. Косы, серпы, жнейки—все пустили в ход и убрали рожь за 6 рабочих дней, как было предусмотрено рабочим планом. Сейчас убираем пшеницу, горюх.

На всей убранной площади проводится сгребание и сбор колосьев. В этой работе активное участие берет бригада школьников под руководством учительницы Веры Петровны Воиловой. Сбор колосьев организован вслед за скирдованием хлебов, а также после уборки скирд с полей. За каждой группой скирдовальщиков для подгребания колосьев закреплен один колхозник.

Уже несколько дней в колхозе продолжается молотья. Молотилки приведены в полную исправность и хорошо отрегулированы, что обеспечивает полное вымолачивание зерна. До начала молотьи были покрыты и расчищены токи. Для зерна имеется хороший склад.

При молотье хлеб взвешивается. Зерно, отправляемое в госпоставки, также будет тщательно учитываться. Чтобы избежать потерь зерна во время перевозок, мы обеспечили себя хорошей тарой и транспортом. Колхозники в течение лета выткали 58 новых мешков. Имеется достаточно исправных повозок. Члены правления колхоза закреплены за различными участками работы. Например, тов. Воилов следит за молотьей и сохранностью зерна во время обмолота, тов. Автонов является ответственным за хлебодачу и т.д.

В колхозе установлена круглосуточная противопожарная охрана. Наши колхозники бдительно охраняют урожай, стремятся убрать и сохранить все, что выращено своим упорным трудом.

П. Воднев, председатель колхоза «Свобода»

Действенное социалистическое соревнование

Перед началом уборки урожая правление нашего колхоза ввело переходящее красное знамя для лучшей полеводческой бригады и установило 3 премии: для бригадира передовой бригады, для лучшего косца и лучшего жнеца.

Между бригадами развернулось действенное социалистическое соревнование. Берясь за переходящее красное знамя, бригадиры работали с большой энергией, старались обеспечить полный выход членов своей бригады на жнитво и так расставить силы, чтобы каждый колхозник дал высшую производительность труда при высоком качестве работы.

Итоги соревнования подвигались ежедневно. После окончания трудового дня бригадиры сходились в правление. Бригадир, занявший первенство накануне, приносил с собой знамя. Затем знамя вручалось той бригаде, которая в этот день поработала лучше других. Результаты соревнования освещались на доске показателей.

Социалистическое соревнование дало возможность поднять производительность труда, перевыполнять дневные задания по каждой бригаде и закончить жнитво ржи в 8 рабочих дней. В первый день массовой уборки победительницей оказалась бригада тов. Медведева, убравшая 7,56 га при норме 6,64 га. На следующий день первенство завоевала бригада тов. Пристава, которая выжала 13,5 гектара вместо 8 га. Знамя тов. Пристав держал в своих руках до окончания косовицы ржи. Ему присуждена премия. Премии получают также лучший косец колхоза Федор Семенович Быков, скашивавший более 1 га ржи в день, и 75 летняя жнея Праксovia Шамшина.

Колхозники с большим подъемом переклюнулись на жнитво озимой пшеницы и овса. Приступили к севу озимых культур.

И. Колесов, председатель колхоза «Культура», Молчановского сельсовета.

Самоотверженный труд

В колхозе «Красный Путинец», М.-Майданского сельсовета, самоотверженно трудится на полях 79-летний Федор Андреевич Козлов. В начале уборки он заявил:

— Пусть мой труд поможет Красной Армии

Колхозница Ездокия Павловна Дербенева изо дня в день выживает вручную 0,24—0,25 га при норме 0,13 га.

Василий Павлович Кашеев, вернувшись с фронта, работает лесником. В напряженные дни уборки он пришел помочь колхозникам артели им Карла Маркса. Вступив в социалистическое соревнование с другими косцами, он убирает ежедневно по 1,1 гектара.

Копылов, председатель сельсовета.

Учителя-агитаторы на уборке

Рано утром спешат колхозники на жнитво. Каждый старается прийти раньше, чтобы сделать больше и завоевать первенство для своей бригады. Ежедневно у нас более 70 процентов колхозников перевыполняют нормы. Колхозницы Бычкова А. В., Козина Е. И., Бескрылова А. Д., Федотова Е. С., Бескрылова А. Н., Вавилина А. П. и многие другие ежедневно сжинают по 0,20—0,26 гектара, борются за чистоту уборки, чтобы нигде не было оставлено колоска. В этом им хорошо помогают школьники, которые собирают оставшиеся колосья.

Самоотверженная работа колхозниц помогла колхозу уборку ржи на площади 160 гектар провести в 7 рабочих дней. Бригада тов. А. Ф. Москвичева завершила уборку ржи в 5 рабочих дней.

Успешному проведению уборки способствовала правильная расстановка рабочей силы, четко разработанный рабочий план и график на период уборочной, индивидуальная сдельщина, массово-политическая работа среди колхозников. Учителя агитаторы тт. Жулина, Роганова, Лысенкова и другие, работая в поле, проводят беседы, читают сообщения Советского Информбюро, освещают ход социалистического соревнования. Регулярно выпускается «боевой листок». Организована доска показателей.

И. Бескрылов.

Колхоз «Чеза»

ЧЕРЕПАШЬИМИ ТЕМПАМИ

Медленно идет уборка в колхозе имени Литвинова, М.-Болдинского сельсовета. В течение 9 дней здесь убрано только 57 га. Но ни председателя тов. Зотова, ни правление колхоза такое положение не беспокоит.

В колхозе чрезвычайно слаба трудовая дисциплина. На работу выходят в 7—8 часов утра, кончают рано, обед продолжается более 3 часов. Поэтому неудивительно, что более 100 колхозников сжинают 5—6 гектаров в день. Убранный хлеб не скирдуется, поля усеяны колосьями, которых никто не убирает. Все это грозит большими потерями.

Отставание на уборке можно объяснить и отсутствием индивидуальной сдельщины. Жнейки бездействуют. Уже в самый разгар уборочной тов. Зотов ищет кузнеца, чтобы отремонтировать их. Не используются косы.

Многие члены артели в жнитве не участвуют, отсиживаются дома. Такова Новикова Н. И. и ее дочь, Абрамов Е. И., прикidyвающийся «больным», тогда как для себя скопил более четырех возов сея и его жена и другие. Лодыри остаются безнаказанными.

На что же надеются руководители колхоза?

Ю. Мазурова.

Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство.



Колхозник дер. Редькино Я. Г. Захаров строит новую избу.

Письмо с фронта Уничтожим немецких зверей!

Товарищи земляки — больше-болдинцы!

Почти 14 месяцев продолжается отечественная война против немецко-фашистских оккупантов, вероломно вторгшихся на нашу родную землю. На нашей территории они творят неслыханные варварства и злодеяния над мирными жителями, над пленными бойцами Красной Армии.

Я сам видел, как от немецких бомб жилые дома превращались в развалины, как мирные советские жители и их маленькие дети были жертвами налетов немецкой авиации.

Все эти злодеяния даром не будут прощены. Вся наша армия, весь народ тыла проникнуты чувством ненависти к немецким захватчикам. Находясь в Действующей Армии на санитарном посту, я спас уже несколько жизней бойцам, которые снова вернулись в часть и с еще большей ненавистью к врагу истребляют оккупантов, громят их технику. Я буду еще лучше и быстрее оказывать медицинскую помощь, не щадя своей жизни для спасения жизней бойцов.

Вы, земляки, как и все советские граждане, своим упорным трудом на колхозных полях, в учреждениях, школах, больницах должны крепить мощь родины. Работайте так, как наш артиллерийский полк громит фашистов без пощады, поднимая немецкие блиндажи вместе с фрицами в воздух.

Включившись в социальное соревнование, боритесь за быстрейшую уборку хлебов, за их полную сохранность, за быстрейшую сдачу хлеба в госпоставки и в фонд Красной Армии. А на фронтовиков будьте в надежде: мы свой долг перед родиной выполним с честью. Немецкие хищники получат сполна за все их варварские поступки, совершенные на нашей земле.

Боец-санитар из дер. Анастасово

Михаил Ломанин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 августа

В течение 11 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, север-восточнее Котельниково, а также в районах Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 10 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

♦ В районе южнее Клетской наши войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы несут огромные потери, но, подтягивая резервы, пытаются прорваться к Дону. Гвардейцы-минометчики совершили интенсивный огневой валет на скопление немецких танков и автомашин с пехотой, сосредоточенных для атаки. Группировка гитлеровцев была рассеяна.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково продолжались бои, в которых с обеих сторон участвуют силы всех родов войск. Крупный танковый бой разгорелся в районе железнодорожной станции, занятой накануне советскими войсками. Наши танкисты при поддержке авиации и артиллерии в течение дня несколько раз атаковали противника, перешедшего на этом участке к обороне. Уничтожен 21 немецкий танк, 7 самоходных и 12 противотанковых орудий, 47 автомашин. Подавлен огонь 3 артиллерийских и 4 минометных батарей, истреблено свыше 800 гитлеровцев.

♦ В районе Краснодара происходили напряженные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. Некое соединение заняло новые рубе-

жи обороны и встретило врага прицельным огнем. Группе немецких танков удалось прорваться в глубину нашей обороны. Наши танкисты и казачьи части контратакой с флангов отрезали прорвавшуюся группу гитлеровцев. В этом бою выведено из строя 19 немецких танков, уничтожено 37 автомашин, 40 мотоциклов. На поле боя осталось свыше 700 трупов солдат и офицеров противника.

♦ В районе Черкесска наши войска вели тяжелые бои с танками и мотопехотой противника, влившимися в расположение нашей обороны.

♦ Южнее Воронежа советские войска удерживают на днях занятые населенные пункты на западном берегу Дона. Наши бойцы в течение дня отразили несколько атак вражеской пехоты, действовавшей при поддержке сотни танков Гитлеровцы потеряли только убитыми 450 человек. Подбито 9 немецких танков. Взяты пленными, оказавшиеся солдатами 14 венгерской пехотной дивизии, только что прибывшей на фронт. Эта дивизия прибыла на смену разгромленной венгерской пехотной дивизии. По показаниям военнопленных, остатки 7 венгерской дивизии бжали с поля боя и были расстреляны немцами.

♦ На Ленинградском фронте происходили активные действия разведчиков и столкновения с небольшими отрядами противника. На одном из участков немцы атаковали рубежи, оборонявшиеся подразделением старшего лейтенанта Цюлко. Ружейно-пулеметным огнем наших бойцов атака неприятеля была отбита. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено до 200 гитлеровцев, 3 противотанковых орудия, 4 миномета и разрушено 13 немецких ДОТ'ов и блиндажей.

♦ Белорусские патриоты срывают мероприятия немецко-фашистских захватчиков и их ставленников. Партизаны перехватили донесение начальника Березинского района на-

чальнику полевой комендатуры в город Могилев. Перетрусивший гитлеровец в этом доверии умоляет прислать в район карательную экспедицию против партизан. В доверии говорится: «В связи с заражением района партизанами, нормальная работа прекратилась. Приказы не выполняются. Налог от населения не поступает, и таким образом управа не имеет никаких средств. До ликвидации партизанских отрядов взывание налогов с населения не представляется возможным... Мы живем, как на вулкане, и ежедневно подвергаемся смертельной опасности...»

♦ Пленный солдат 3 артполка 3 немецкой мотомеханизации О. Бачевский рассказал: «Когда мы занимаем населенный пункт, солдатам и офицерам предоставляется полное право брать у жителей все, что угодно, начиная от кур, свиней и кончая ценностями. Никаких запретов не было и нет. Через занятый город или село обычно проходит много войск: танкисты, артиллеристы, мотоциклисты, пехота. Каждый раз, когда вступает та или иная часть, начинается новый грабёж. Кто не хочет добровольно расстаться со своим имуществом или высказывает непочтительное отношение к немецким солдатам, тот расплачивается за это своей жизнью. Офицеры, поощряют такой грабёж, считая, что солдаты будут стремиться идти вперед, чтобы приобрести ценные вещи. Они и сами прибирают к рукам ценности.»

♦ Польские патриоты в районе Сандомир-Кельце в течение месяца истребили 140 оккупантов. За это же время партизаны пустили по откос 3 эшелона с военными грузами, следовавшими на советско-германский фронт, и потопили на реке Висла 2 баржи с хлебом. В начале августа партизаны напали на отряд эсэсовцев, который приехал конфисковать хлеб нового урожая. Убито 10 гитлеровцев. Партизаны захватили пулемет и 8 автоматов.

Коллектив алюминиевого завода индустриального Весоюзного союзного объединения в цветной металлургии. Бригада С. А. Попова — одна из лучших бригад своего цеха. В течение месяца она держит первенство в корпусе и выпускает металл высшего качества.

На снимке: бригадир С. А. Попов у печи.



Колхозная детская площадка

Второй месяц работает в колхозе «Трудовик» (Б. Болдино) детская площадка и ясли. С первых дней здесь наведена чистота и образцовый порядок, организовано питание.

Рано утром матери-колхозницы приносят своих детей. Уходя на колхозные работы, они остаются спокойны, зная, что за их детьми обеспечен хороший уход. Заведующая Павлина Павловна Маевская чутко относится к каждому ребенку, старается, чтобы на площадке было хорошо и чисто.

Ежедневно площадку посещает 60—70 детей.

Ю. М.

За Рубежом

♦ Делегация рабочих машиностроителей Большого Лондона посетила резиденцию премьер-министра и передала Черчиллю послание, в котором требует немедленного открытия второго фронта. Эта делегация состояла из 171 человека, представлявшего 105.686 рабочих 78 предприятий Большого Лондона, охватывающего промышленный район столицы и ее пригороды.

♦ В 20 километрах от Ниша (Югославия) был подорван немецкий воинский поезд, состоящий из 64 вагонов. Под обломками вагонов нашли свою смерть много немецких солдат и офицеров. Как сообщают, итальянцы ежедневно теряют в среднем по 150 человек из отрядов военной охраны, расположенных вдоль железной дороги Триест—Белград.

Отв. редактор М. Г. ОБЧИННИКОВ

А. Новиков

ПОБЕДА ИЛИ СМЕРТЬ

Нас проклянут наши дети и внуки,
Если родимую землю свою
Ныне сдадим мы в фашистские руки...
Нет! Лучше смерть примем в грозном бою!
Нет! Наши предки востями и кровью
Сотни годов удобряли ее,
Трудимся сроду на ней мы с любовью;
Горы, равнины — все это мое!
Мы ее дети законные стали,
Мы ее любим, как добрую мать.
Усыновили нас Ленин и Сталин,
А ее будут фашисты топтать?!
Нет, не снести нам такого позора:
Дети и внуки чтоб были рабы;
Выбросить вон кровожадного вора
И уничтожить усилием любым!
Пусть наша ненависть вспыхнет пожаром,
Страх в нашем сердце сгорит без следа;
И под могучим и смелым ударом

Дрогнет, отхлынет на запад орда.
Бейте, бойцы, и штыком и картечью,
Бейте без страха взбесившихся псов!
Будьте достойны не сдавшихся в сече
Ваших прославленных дедов, отцов.
Бейте, бойцы, и в тылу: на заводе,
В шахте и в поле — там фронт трудовой;
Хлеба, оружия хватит в народе,
Хватит в народе и силы живой.
Нас проклянут наши дети и внуки,
Если родимую землю свою
Ныне сдадим мы в фашистские руки...
Нет! Лучше смерть примем в грозном бою!
Нет! Не снести нам такого позора:
Дети и внуки чтоб были рабы;
Выбросим вон кровожадного вора
И уничтожим усилием любым!
Б. Болдино.